

国家医保局:2025年底 DRG/DIP支付方式基本实现全覆盖

新华社北京11月29日电 为加快推进按疾病诊断相关分组(DRG)/病种分值(DIP)支付方式改革全覆盖,国家医保局制定了《DRG/DIP支付方式改革三年行动计划》,明确到2025年底,DRG/DIP支付方式覆盖所有符合条件的开展住院服务的医疗机构,基本实现病种、医保基金全覆盖。

以加快建立管用高效的医保支付机制为目标,计划将分期分批加快推进,从2022到2024年,全面完成DRG/DIP付费方式改革任务,推动医保高质量发展;到2024年底,全国所有统筹地区全部开展DRG/DIP付费方式改革工作,先期启动试点地区不断巩固改革成

果;到2025年底,DRG/DIP支付方式覆盖所有符合条件的开展住院服务的医疗机构,基本实现病种、医保基金全覆盖。

“十三五”时期,医保支付方式改革有序推进,全国30个城市开展DRG付费国家试点工作,试点城市全部通过模拟运行前的评估考核,进入模拟运行阶段;71个城市启动区域点数法总额预算和DIP付费国家试点工作。

计划明确,将从统筹地区、医疗机构、病种分组、医保基金四个方面全面覆盖,推动DRG/DIP支付方式改革实现从局部向全面、从部分到全体、从粗放式向精细化纵深发展。

统筹地区全面覆盖。在2019到2021年试点基础上,按2022年、2023年、2024年三年进度安排。以省(自治区、直辖市)为单位,分别启动不少于40%、30%、30%的统筹地区开展DRG/DIP支付方式改革并实际付费。鼓励以省(自治区、直辖市)为单位提前完成统筹地区全覆盖任务。

医疗机构全面覆盖。统筹地区启动DRG/DIP付费改革工作后,按三年安排实现符合条件的开展住院服务的医疗机构全面覆盖,每年进度应分别不低于40%、30%、30%,2024年启动地区须于两年内完成。

病种全面覆盖。统筹地区启动

DRG/DIP付费改革工作后,按三年安排实现DRG/DIP付费医疗机构病种全面覆盖,每年进度应分别不低于70%、80%、90%,2024年启动地区须于两年内完成。鼓励入组率达到90%以上。

医保基金全面覆盖。统筹地区启动DRG/DIP付费改革工作后,按三年安排实现DRG/DIP付费医保基金支出占统筹区内住院医保基金支出达到70%,每年进度应分别不低于30%、50%、70%,2024年启动地区须于两年内完成。鼓励超过70%的基金总额预算覆盖率。

此外,计划还在建立机制、基础建设、协同改革等方面提出相应要求。

长沙海关首次在入境邮件中查获虚拟电话卡

新华社长沙11月29日电 记者11月29日从长沙海关获悉,近日,长沙海关从入境邮件中查获虚拟电话卡50张,为该关首次在邮递渠道查获此类物品。

这种电话卡由国外一家虚拟移动网络运营商发行,电话卡注册不需实名,可通过网络大批量申领,存在用于电信诈骗的风险。

目前,长沙邮局海关已对该邮件予以扣留,待移交相关部门做进一步处理。

今年以来,长沙海关加强与相关部门的联系配合,建立健全“快查、快移、快鉴定”工作机制,形成口岸监管合力,提升打击力度,坚决遏制电信网络诈骗犯罪。



反家暴 护平安

11月24日,幸福社区党员群众正在家“暴”零容忍条幅上签名。11月25日是国际消除对妇女的暴力日,幸福社区党员群众和建安区妇联等共建单位联合开展反家庭暴力日活动。活动现场,志愿者向群众分发宣传资料,推广反家暴知识宣传等。此次活动提高了广大群众对家庭暴力的认知程度,增强了妇女维护自身合法权益的法制观念,营造了关爱尊重妇女的良好氛围。

记者 谭宜姝 摄

多国疫情反复 经济复苏再添不确定性

新华社北京11月29日电 《经济参考报》11月29日刊登周武英的文章《多国疫情反复经济复苏再添不确定性》。文章摘要如下:

新冠变异病毒奥密克戎毒株的出现搅动各方神经,给全球经济复苏增添新的不确定性。

受新冠疫情等多重因素影响,金融市场日前发生震荡。欧洲三大股市全线大跌;出于对经济增长承压和燃料需求缩减的担忧,2022年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格与纽约商品交易所轻质原油期货价格大幅下跌;包括

铜、棉花、咖啡和玉米在内的大宗商品出现大跌。

多个国家或地区陆续发布或准备出台针对南部非洲国家航班和旅客的入境限制措施。世贸组织日前决定推迟原定于11月30日至12月3日举行的第12届部长级会议。

目前,关于新毒株对整体疫情的影响仍不明朗。分析人士认为,如果奥密克戎毒株扩散较快,将进一步加剧供应链紧张,对正受新一波疫情困扰的欧洲经济来说,复苏前景将更加曲折。

英国智库牛津经济研究院称,疫情

反复可能给英国货币政策前景蒙上阴影。凯投国际宏观经济咨询公司经济学家尼尔·希林担心,新毒株加速传播可能导致当前劳动力短缺状况更加严峻。

油价居高不下导致通胀处于高位,美国联合多国宣布释放原油储备,但市场仍不为所动,欧佩克等产油国即将召开会议讨论未来是否提高每月增产计划。局势的变化让市场人士措手不及,也给欧佩克决策带来新的考量因素。

一些分析人士担心,奥密克戎毒株可能带来的威胁会使多国央行推迟考虑加息计划,直到情况更为明朗。

优质服务暖人心

本报讯(记者 张铮 通讯员 张旭辉)“市民都想有个家,家的温暖受人夸;相处都是亲兄妹,为民服务为大家。”11月24日,张德松老人把这首《赞市民之家》的诗送给了市政数局政务服务管理科的工作人员。

当日上午,年过九旬、现居住在洛阳的张德松老人来到许昌市民之家大厅办理业务。由于老先生年龄大,行动不方便,大厅志愿者看到后,主动上前搀扶并热心地询问需要办理什么业务。得知张德松是要补办社保卡业务后,志愿者引导老先生到老年人服务专区休息,市政数局政务服务管理科安排人社窗口专人办理,并一站式为其办理了社保卡、养老认证、待遇维护等多项业务。

工作人员的热情和耐心感动了老人,张德松激动地说:“这里有家的温暖,孩子们都很热情。”接着,张德松写下了“市民都想有个家,家的温暖受人夸;相处都是亲兄妹,为民服务为大家”的诗句表示感谢。

“群众的赞誉是对我们辛勤工作的肯定。”市政数局政务服务管理科工作人员说,他们将认真践行“我为群众办实事”活动,为群众提供“保姆式”帮办代办服务,不断解决各类办事难题,用行动为群众、企业打造暖心实意的市民之家!

第34届中国电影金鸡奖提名名单公布

《悬崖之上》领跑提名榜

新华社北京11月29日电 中国电影家协会11月29日公布第34届中国电影金鸡奖提名名单。其中,影片《悬崖之上》收获了包括最佳故事片奖在内的七个提名,领跑影片提名榜。

除《悬崖之上》外,获得最佳故事片奖提名的还有《中国医生》《守岛人》《我和我的家乡》《我的姐姐》《革命者》。张艺谋也凭借《悬崖之上》,与《没有过不去的年》的导演尹力、《1921》的导演黄建新和郑大圣、《送你一朵小红花》的导演韩延、《刺杀小说家》的导演路阳共同提名最佳导演奖。

此外,于和伟和张译凭借《悬崖之上》共同提名最佳男主角奖,并将和刘烨、易烊千玺、郭晓东竞争该奖项。刘浩存、刘敏涛、张小斐、张子枫提名最佳女主角奖。获最佳男配角奖提名的是朱亚文、刘培清、肖央、范伟、谢霆锋,最佳女配角奖的提名则包括柳柳、朱媛媛、刘佳、周也、索朗旺姆。

贾玲导演的《你好,李焕英》在今年春节档创造票房奇迹,也与于飞的《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》、且真旺甲的《随风飘散》、宝音格西格的《哈日夫》一起,提名最佳导演处女作奖。近年

来,国产纪录片佳作频出,《一起走过》《九零后》《大学》《光语者》《棒!少年》提名最佳纪录/科教片奖。

值得一提的是,今年的金鸡奖新增最佳外语片奖项,《匹诺曹》《困在时间里的父亲》《波斯语课》《狼行者》《就爱断舍离》五部影片获得提名。

中国电影金鸡奖创建于1981年,自2005年起每两年评选一次,2020年起恢复为一年一评。据悉,2021年中国电影百花电影节将于12月28日至30日在福建厦门举办,届时也将举行第34届中国电影金鸡奖颁奖典礼等活动。